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Efekty praktycznego stosowania Żywienia Optymalnego (®) u chorych na prawie wszystkie choroby są już widoczne po czternastu dniach. Do miesiąca następuje wyleczenie z wielu chorób mających za przyczynę wyższą zaburzenia w czynności układu wegetatywnego, wyleczenie z cukrzycy występuje po ​1-3 miesiącach, z astmy u 43% wyleczenie nastąpiło już po 2 dniach a u 68% po 14 dniach,
u wszystkich – do 3 miesięcy. W większości chorób organicznych w zależności od stopnia ich zaawansowania i wieku chorego, wyleczenie następuje po kilku, kilkunastu miesiącach. W każdym przypadku Żywienie Optymalne (®) przedłuża życie człowieka, tak jak żywienie w obozach koncentracyjnych w każdym przypadku to życie skracało. Wykaz chorób, w których Żywienie Optymalne (®) okazało się być leczeniem przyczynowym, znajduje się w załączonej ulotce Akademii Zdrowia, można do niego dołączyć nowotwory złośliwe i marskość wątroby. 

Opracowałem również nową i bardzo skuteczną metodę wspomagającą leczenie wielu chorób przy pomocy prądów selektywnych działających na układ wegetatywny. W Polsce zbudowano kilkadziesiąt takich aparatów i są one używane. Obok Żywienia Optymalnego (®) prądy selektywne były i są ważną pomocniczą metodą leczenia znacznie przyspieszającą ustępowanie chorób. W Polsce nadal wszystko to, co może przynieść duże korzyści, jest zwalczane. Głównie z tego powodu w polskiej medycynie w ostatnich 50 latach nie mogło być, i nie było, żadnego istotnego odkrycia. Kryzys nauki występujący także w USA dobitnie wykazuje Capra w swojej książce pt. „Punkt zwrotny”.

A obserwowane od drugiej połowy lat 60. w USA stopniowe cofanie się chorób cywilizacyjnych nie miało związku z działalnością służby zdrowia, a było rezultatem powolnego zbliżania się przeciętnej diety w USA w kierunku obszaru Żywienia Optymalnego (®), szczególnie wśród ludzi o wyższych dochodach. Proces ten można znacznie przyspieszyć, co pozwoli na szybszą likwidację wielu chorób, znacznie podniesie wartość biologiczną ludzi i przedłuży pełnosprawność i życie ludzkie. Obecną kondycję rodzaju ludzkiego, w szczególności nauki, trafnie określają wypowiedzi ludzi myślący, które załączę. Proszę je przemyśleć, są oparte na wiedzy.

Wiedza, która może skutecznie pomóc ludziom, musi zasadniczo różnić się od obowiązujących poglądów, które ludzie tylko wiedzą nazywają. Moja wiedza spełnia to kryterium, została udowodniona w badaniach naukowych z pomocą wielu ludzi myślących i sprawdziła się w praktyce. Co warte są poglądy uczonych, skoro społeczeństwo w USA także zżera rak narkomanii, a duże środki przeznaczone na walkę z tym problemem nadal są wyrzucane w błoto? Trzeba problem rozwiązać inaczej. Ogień ludzie znają od dawna, ale nie każdy człowiek wkłada w niego rękę. Nie każdy się upija alkoholem i nie każdy sięga po narkotyki. Badania na ochotnikach wykazały, że tylko u części badanych (i to niewielkiej części) podany narkotyk powodował euforię, inni po podaniu narkotyku czuli się fatalnie. Otóż istnieją ściśle określone proporcje między głównymi składnikami odżywczymi w diecie, przy których występuje określona, patologiczna przemiana materii, powodująca określoną niesprawność psychiczną, i tylko tacy ludzie mogą być narkomanami.
O wiele skuteczniej i setki razy taniej będzie można rozwiązać problem narkomanii, nie przez walkę

z producentami i handlarzami narkotyków, a przez przyczynową likwidację aktualnych i potencjalnych narkomanów. Nie przez ich eksterminację, a przez zmiany ich przemiany materii i towarzyszącej tej przemianie niesprawności psychicznej. Cel ten można osiągnąć praktycznie prawie w każdym przypadku przez radykalną zmianę odżywiania, najlepiej na optymalne. Sprawdziłem na wielu przypadkach ludzi chorujących na zaawansowaną chorobę Bürgera i leczonych narkotykami, że po zmianie diety na optymalną już średnio po 7 dniach (od 2 do 14 dni) przestawali sami przyjmować Dolargan, czy morfinę i nie wracali do ich brania, ponieważ przestało ich boleć. W ten sposób problem narkomanii w USA i w innych bogatych krajach może zostać szybko i tanio rozwiązany, gdyż będzie to przyczynowe leczenie narkomanii. 
Proszę, aby i tą sprawą zainteresował Pan kompetentnych ludzi. Proponuję, by zacząć od nosicieli wirusa HIV, czy chorych na AIDS i narkomanów. Spektakularny sukces u tych ludzi, który wystąpić musi, pozwoli na szybkie i szerokie wprowadzenie Żywienia Optymalnego (®) do przyczynowego leczenia wielu innych dotychczas nieuleczalnych chorób. Pozwoli na zmniejszenie przynajmniej

o 20% rocznie kosztów opieki zdrowotnej w USA.
Bardzo Pana proszę o dalsze życzliwe zainteresowanie i pomoc w sprawach, które mogą okazać się decydujące dla dalszych losów ludzi.

Pozostaję z głębokim szacunkiem

Jan Kwaśniewski

Załączniki – 7, na ośmiu stronach, 1 książka, 1 wykres graficzny i aktualny stan nauk biologicznych…
Otrzymałem odpowiedź na list z dnia 31.01.1994 r. Pan prof. Brzeziński pisał tak:

Dziękuję Panu za przesłanie Pańskiej ostatniej książki, listu i załączonych materiałów. Są one bardzo ważne na pewno, ale w tych sprawach ja nie jestem ekspertem. Postaram się przekazać sprawę kilku moim polsko-amerykańskim przyjaciołom z nadzieją, że oni będą mogli zająć się sprawą i pomóc skutecznie.
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