MIAŻDŻYCA

        MIAŻDŻYCA JEST CHOROBĄ ULECZALNĄ ( cz. III)
Dalszy ciąg wywiadu…
We wszystkich krajach bogatych, ale nie w Japonii, zaczęły zanikać (tzn. miażdżyca i inne choroby cywilizacyjne) najwcześniej wśród najbogatszych, od 1970-75 wśród średniozamożnych, a nadal

są bardzo częste u najuboższych. Wykazano, że główne przyczyny złogów i wyższa śmiertelność

w niższych klasach społecznych w USA i innych krajach bogatych, nie mają związku z rodzajem

pracy zawodowej, środowiskiem, mieszkaniem, paleniem tytoniu, mają związek tylko z wysokością dochodów. Nawyki dietetyczne są związane głównie z dochodami. Stwierdzono, że bogaci jedzą więcej mięsa, masła, śmietany, jaj, serów, a biedni jedzą znacznie mniej tych produktów, więcej ziemniaków, znacznie więcej przetworów zbożowych, a zwłaszcza cukru. Udowodniono, że dieta

z najniższą śmiertelnością we wszystkich grupach wieku zawiera najwięcej tłuszczów zwierzęcych, białka zwierzęcego, wapnia i witamin, o czym już wspominałem. 

Jaka jest rola współczesnej medycyny w zwalczaniu chorób cywilizacyjnych?
Niestety, negatywna. W 1978 r. prof. Aleksandrowicz napisał, że: Nieprzewidziane skutki zamierzonego działania są najczęstszą, choć niedostrzegalną przyczyną chorób cywilizacyjnych.
Co to są, te nieprzewidziane skutki zamierzonego działania?
Otóż, chory idzie do lekarza, otrzymuje recepty na leki, przy czym, ani chory, ani lekarz nie wie,

że leki te wymuszają postęp miażdżycy i innych chorób cywilizacyjnych. Takich leków, i to

stosowanych powszechnie, jest bardzo dużo. Przy Żywieniu Optymalnym (®) leki wkrótce stają się przeważnie zbędne, a nadal stosowane w mniejszych ilościach, szkodzą znacznie mniej, niż ludziom inaczej się odżywiającym. Leki, to tylko jeden z ważnych czynników, jest tych czynników znacznie więcej, ale ich szkodliwe działanie ujawnia się tylko przy miażdżycorodnych proporcjach między głównymi składnikami odżywczymi w diecie.

W swojej książce pisze pan, że Żywienie Optymalne (®) pomaga na prawie wszystkie choroby.

Czy to jest możliwe? 
Żywienie Optymalne (®) nie jest leczeniem. Jest sposobem na zdrowe, godne, długie i szczęśliwe życie. Współczesna medycyna nie zna faktycznej przyczyny prawie żadnej choroby. Wiedza

o ochronie zdrowia w najbardziej istotnych dla ludzi sprawach stała w Egipcie 5 000 lat temu na wyższym poziomie, niż obecnie. W mumiach egipskich przez tysiące lat do XIV-XII w. p.n.e.

miażdżycy nie było. Pierwsza mumia faraona, która wykazała zmiany miażdżycowe, to była mumia faraona Merneptaha, żyjącego 1300 lat mniej więcej p.n.e. To kapłani, czyli uczeni egipscy, powiedzieli Herodotowi, że: Z potraw, które się zjada, powstają wszystkie choroby ludzkie.
Tak jest istotnie, przy pomocy zjadanych potraw można zapobiec prawie każdej chorobie i prawie

z każdej choroby wyleczyć, ponieważ takie leczenie jest leczeniem przyczynowym. Oczywiście nie zawsze zaawansowane zmiany organiczne są w pełni odwracalne, ale prawie zawsze można uzyskać znaczną poprawę stanu zdrowia, sprawności psychofizycznej i znacznie przedłużyć życie.

Czy pańska wiedza została potwierdzona w sposób naukowy?

Tak. Program badawczy zapoczątkowany zarządzeniem premiera w 1974 r. w doświadczeniach na

zwierzętach i ludziach chorych wykazał, że Żywienie Optymalne (®) nie powoduje jakiegokolwiek szkodliwego wpływu na organizmy ludzkie i w sposób istotny wpływa korzystnie na wszystkie badane parametry określające stan zdrowia i sprawność psychofizyczną. Badania wykazały, że:

Żywienie Optymalne (®) ma działanie wybitnie przeciwmiażdżycowe – prof. Rafalski
Wpływa korzystnie na organizmy zwierząt, a zwłaszcza na wielkość i sprawność ich mózgów
– prof. Stanisław Berger. Wiadomo, co potwierdzili profesorowie Hasik i Tatoń, że Żywienie Optymalne (®) nie szkodzi ludziom. Z drugiej strony, cała pisana historia ludzkości i współczesna, smutna kondycja rodzaju ludzkiego dowodzi, że każdy inny model żywienia ludziom szkodzi. 
We wszystkich krajach i narodach ludzie chorują, grabią i gromadzą dobra w ilościach znacznie przekraczających ich własne potrzeby, popełniają przestępstwa, biorą narkotyki, nadmiernie piją alkohol. Z bronią w ręku aż nazbyt często i nazbyt chętnie mordują przedstawicieli własnego przecież gatunku, co w wystarczająco zdrowym gatunku być nie może. Nie umieją przyczynowo zapobiegać konfliktom, żyją o wiele za krótko w stosunku do potencjalnych możliwości, nie umieją uwolnić się

od strachu i nienawiści, przeznaczają ogromne środki na coraz to groźniejsze bronie, a w głowach, zamiast wiedzy, mają poglądy lub patologiczne idee, rozprawiają o wiedzy, prawdzie, rozumie, mądrości, nie wiedząc, że te pojęcia są dla ich umysłów niedostępne.
Czym jest zatem Żywienie Optymalne (®)?
Żywienie Optymalne (®) – to prawidłowa instrukcja obsługi organizmu ludzkiego. To tylko propozycja

i nic więcej, propozycja przyczynowego uzdrawiania chorych i mocno zdegenerowanego rodzaju ludzkiego. Czy gatunek ludzki skorzysta z tej wiedzy? Czas pokaże. Dziękuję Państwu.
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