Wrzesień 1980 r.

         O skutecznym rad sposobie (cz. VII)
Ciąg dalszy…

Rozum i choroba wykluczają się wzajemnie. Żaden człowiek chory nie może być człowiekiem rozumnym, gdyż czynniki środowiskowe (a innym przyczyn chorób prawie nie ma) powodujące
wystąpienie choroby, nie mogą nie pozostać bez wpływu na czynność mózgu i muszą powodować zaburzenia w jego czynności, o czym pisał i mówił ks. prof. Włodzimierz Sedlak. 
Oni wreszcie potrafili, na podstawie objawów występujących u innych narodów, układać prognozy oparte na rzeczywistych, naukowych podstawach, tym różniące się od współczesnych prognoz,

że sprawdzalnych. Zauważyli na przykład objawy degeneracji u mieszkańców Egiptu, u klas panujących Egiptu i ułożyli na podstawie tych objawów prognozę, która aż nazbyt dokładnie się sprawdziła. Jakież to objawy są niekorzystne u ludzi i jakie skutki tych objawów?

Posłuchajmy ich analizy i prognoz, są jak najbardziej aktualne obecnie dla naszego narodu.
Zaiste zgłupieli książęta soańscy, mądrych radców faraonowych rada zgłupiała, bo roztyli,

lśnią się i innych w złościach przewyższają, więc i najemnicy jego pośrodku niego są jako cielce utuczone [chodzi o wojska najemne – J.K.], ale i oni uciekną społem i nie ostaną się,

bo czas porażki przyszedł na nich.
Córko egipska! Aleć próżno używasz wielu lekarstw, bo nie będziesz uleczona. To dotyczy każdej córki polskiej obecnie – Próżno używasz wielu lekarstw, bo nie będziesz uleczona.

I prognoza: Pobłądzi Egipt w każdej swojej sprawie, tak jako błądzi pijany.

Zastanówmy się, o ile potrafimy, nad objawami, pomyślmy o skutkach, które sprowadziły na Egipt.
Dopiero po ponad dwóch tysiącach lat w polityce Egiptu i w rozumowaniu jego przywódców pojawiają się niewielkie ślady myślenia. Całkiem niedawno na przykład Saddam zauważył, że skłócone z Egiptem bogate kraje arabskie kierują swoje pieniądze za naftę do banków krajów Zachodu, których właścicielami są przeważnie Żydzi. Z tych banków Egipt otrzymuje wysoko oprocentowane pożyczki.
Saddam zauważył, że Egipt otrzymuje pieniądze arabskie, ale procenty otrzymują Żydzi.

To i dureń by coś takiego zauważył, my nawet tego nie potrafimy…
Dla starożytnego Izraelity najlepszy Egipcjanin był tłusty Egipcjanin. Dla naszych wrogów, których mamy jeszcze dużo, najlepszy Polak – to tłusty Polak. Właśnie u ludzi otyłych, którzy lubią z zasady
pchać się do władzy, zaburzenia czynności umysłu (spowodowane czynnikami, które m.in. powodują

powstanie otyłości) – są szczególnie groźne dla innych ludzi.

Jeśli nie będziemy potrafili wyciągnąć wniosków z obserwacji starożytnych mędrców, jeśli musimy

w coś i kogoś wierzyć – uwierzmy najbardziej proletariackiemu pisarzowi, on też potrafił co nieco zauważyć. Maksym Gorki, książka „Matka” PIW Warszawa 1974 str. 128:

Najchytrzejszymi wrogami ludu w całej historii, którzy go najczęściej, najokrutniej oszukiwali byli ludzie mali, pyzaci, o czerwonych gębach, niegodziwi, chciwi, przebiegli, okrutni. 
Ci otyli, mali ludzie, to rzeczywiście główni winowajcy, najbardziej jadowite owady kąsające lud.

Co dzieje się z najbardziej dobrym i uczciwym człowiekiem, prawdziwym komunistą, [pisałem

w okresie, gdy komunizm uważany był za dobry], jeśli jest żywiony na przykład jak niewolnik? Traci zupełnie resztki rozumu. Nienawidzi nie tych, którzy go zamienili w niewolnika, a tych samych co on, niewolników, którzy wprawdzie też nie myślą, ale przypadkowo wierzą w coś, bądź kogoś innego.
Rudolf Hess w swoim pamiętniku pisał tak: Te walki polityczne u władzy toczyły się w Oświęcimiu
nie tylko między polskimi więźniami. Nawet wśród czerwonych Hiszpanów w Mauthausen istniały dwie grupy zwalczające się gwałtownie.
I inni trockiści i komuniści uważający swoje poglądy za najczystsze i najdoskonalsze darzyli pogardą, a nawet nienawiścią socjalistów, a także siebie wzajem, siedzący za tymi samymi kratami. Nic ci ludzie nie byli winni, winni byli tego, że dostawali tak jeść, że musieli takimi być.
Co dzieje się z takim człowiekiem, jeśli żywi się w sposób, który powoduje wystąpienie cech biologicznych zaobserwowanych przez Gorkiego? Staje się najchytrzejszym wrogiem ludu, nawet wbrew własnej woli. Nawet choćby czytał codziennie Marksa i Lenina i Engelsa, zawsze musi być człowiekiem niedobrym. I na to też jest lekarstwo. Co się z nim stanie, jak zacznie żywić się w sposób optymalny? Oczywiście stanie się po pewnym czasie osobnikiem szczupłym, czynność mózgu mu się poprawi i może zamienić się w porządnego człowieka. Czego zainteresowanym życzę.

Dziękuję Państwu.
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