Ankiety cukrzycowe
      Cukrzyca typ I

Szanowni Państwo, 

W związku z tragiczną sytuacją w Służbie Zdrowia chciałem przedstawić kilka refleksji na

ten temat. 
Prof. Kotarbiński przed laty napisał: "Najważniejszy dla Narodu jest ten, którego praca, gdy zawiedzie, spowoduje największe szkody społeczne.” Wychodząc z tego określenia musimy przyjąć, że najważniejsza jest praca służby zdrowia, głównie lekarzy, która najbardziej zawiodła społeczeństwo, nie z własnej zresztą winy. Lekarze nie są winni, że leczą tak jak potrafią, a nie robią tego skuteczniej i możliwie tanio. Trzeba leczyć przyczynowo i tanio. Jeśli się w ten sposób postępuje efekty są bardzo korzystne, na przykład przedstawię państwu kilka przypadków wyleczeń z cukrzycy i z innych chorób.

15.06.2007 r.

Pan Kazimierz F. lat 49 zachorował na cukrzycę typu I w wieku 18 lat. Chorował na anginy przedtem 6 razy w roku średnio, przeziębienia i grypy 10 razy, zapalenia oskrzeli 2 razy, odczuwał bóle nerek, miał osłabiony wzrok, słuch, miewał często bezdech i uczulenia.

Na Żywieniu Optymalnym(®) od 2000 roku.

Dawka insuliny przed wprowadzeniem Żywienia Optymalnego(®) wynosiła 100 jednostek na dobę. Obecnie dawka insuliny - tylko 16 jednostek na dobę. Pojawia się u niego czasami tylko lekki trzydniowy katar 1-2 razy w roku. Innych chorób nie ma.

Całkowicie ustąpiły: ropne zapalenia migdałków, przeziębienia, grypy, zapalenia oskrzeli, ustąpiły bóle nerek, wystąpiła całkowita poprawa wzroku, ustąpiły ataki bezdechu.

Co dodał jeszcze: "Mam bardzo dużo energii i pracy w gospodarstwie rolnym (3,5 ha), dodatkowo prowadzę działalność gospodarczą, zatrudniam dwie osoby, sypiam 6 godzin na dobę i czuję się doskonale" - napisał, co zresztą potwierdził w rozmowie telefonicznej ze mną dnia 15.06.2007 r., czyli 7 lat praktycznie bez cukrzycy.

Mój komentarz:

Cukrzyca typu I ustąpiła u pana Kazimierza po kilku tygodniach. Ponieważ jego trzustka nie wytwarza zupełnie insuliny, potrzebne są niewielkie dawki tego hormonu dla umożliwienia spalania niewielkich dawek glukozy dostarczanych w pożywieniu wytwarzanych z białka.

W sytuacji, gdy trzustka nie wytwarza wcale insuliny, potrzebne są niewielkie jej dawki, najczęściej 8-20 jednostek na dobę, ale nie jest to już cukrzyca, ponieważ ustępują, jak było u pana K. prawie wszystkie choroby i dolegliwości towarzyszące cukrzycy typu I.

