Ankiety cukrzycowe

     Cukrzyca typ II

Przypadek przyczynowego wyleczenia chorej z cukrzycy typu II oraz z innych chorób.

Pani Aleksandra R. lat 59.

W wieku 30 lat chorowała na żółtaczkę, w wieku 40 zachorowała na kamicę dróg żółciowych i nerek. Cukrzycę typu II rozpoznano w wieku 44 lat. Stopniowo pojawiały się inne choroby: dusznica bolesna, niewydolność wieńcowa, niewydolność krążenia, nadciśnienie, miażdżyca tętnic kończyn dolnych, stan po zawale mięśnia sercowego (w międzyczasie miała zawał), choroba zwyrodnieniowa stawów i kręgosłupa oraz grzybica i otyłość (112 kg).

Na cukrzycę przyjmowała leki: Preductal, Diaprel, Diabetol - łącznie 4 tabletki na dobę oraz 22 jednostki insuliny. Insulinę i inne leki przeciwcukrzycowe odstawiono po pięciu dniach stosowania Żywienia Optymalnego. Przyjmowała ponadto jedenaście innych leków w ilości ogólnej piętnastu tabletek na dobę. Te leki stopniowo odstawiono.

Po trzech miesiącach  Żywienia Optymalnego (®) wszystkie leki odstawiono, insulinę również. Ustąpiły także wszystkie pozostałe choroby. Od ponad dwu lat nie przyjmuje żadnych leków.

- "Oszczędzam na lekach około 300 zł miesięcznie."  (nie podaje ile oszczędza na odwiedzinach u lekarzy). Obecna waga ciała - 98 kg wzrost 164 cm.

I tu potrzebny jest komentarz:

Pani Aleksandra reagowała na stres żarłocznością, czyli gdy się zdenerwowała szukała jedzenia, jadła byle co, byle dużo, byle szybko. Osoby reagujące na stres żarłocznością po wprowadzeniu Żywienia Optymalnego (®) ubywają na wadze powoli z powodu niedoboru enzymu uwalniającego kwasy tłuszczowe z własnej tkanki tłuszczowej. Po pewnym czasie

u większości tych ludzi zwiększa się poziom tego enzymu - to jest lipaza lipoproteinowa
- i ci otyli tracą więcej na wadze. Noradrenalina - (enzym?) rdzenia nadnerczy działa jak lipaza lipoproteinowa. Jest ona również wytwarzana przez zakończenia nerwowe układu wegetatywnego w części sympatycznej. Wytwarzanie tego hormonu można stymulować stosując prądy selektywne S, czyli pobudzające układ sympatyczny.  Po serii zabiegów wytwarzania noradrenaliny przez zakończenia nerwów sympatycznych utrzymuje się przez kilka i więcej miesięcy, co pozwala na stopniowy spadek wagi.

Otyli reagujący na stres brakiem apetytu i ci, u których stres nie ma wpływu na apetyt i ilość spożywanych pokarmów prawie zawsze uzyskują należną wagę ciała dzięki stosowaniu żywienia optymalnego. Dziękuję.
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