Ankiety cukrzycowe
 

      Cukrzyca typ II
 

 Przypadek wyleczenie cukrzycy typu II i wyleczenia lub poprawy w innych chorobach
 

Pan Kazimierz C. lat 55.

Choroby, które pojawiły się przed zachorowaniem na cukrzycę: otyłość w wieku lat 20 (czyli w młodym wieku), nadciśnienie w 30 r.ż. Cukrzycę wykryto w 35 r.ż. (czyli w 1987 r.).

Choroby, które się pojawiły w czasie chorowania na cukrzycę: miażdżyca tętnic kończyn dolnych (wiek 35 lat), utraty przytomności (w wieku 38 lat), duszności (w wieku 38 lat), pierwszy zawał serca (w wieku 46 lat), drugi zawał (w wieku 47 lat), blok serca III-go stopnia (w wieku 48 lat), waga ciała - 136 kg, obecnie - 95 kg.

Reakcją na stres była żarłoczność. Palił 27 lat po 25 papierosów. Po rzuceniu palenia - nieco mniejsza duszność. 

W pierwszym roku chorowania na cukrzycę przyjmował 3 tabletki Diabetolu i jedną Euclaminy. Insulinę wprowadzono w 1997 r. po 32 jednostki na dobę. Były objawy niedokrwienia mózgu, retinopatia cukrzycowa, niewydolność wieńcowa, niewydolność serca.

Żywienie Optymalne (®) wprowadzono w październiku w 2000 r. Po sześciu miesiącach odstawiono insulinę. Cukrzyca ustąpiła, a objawy powodowane przez inne choroby znacznie się zmniejszyły. Na koniec napisał: "Na pewno wydaję mniej na leki, lecz ciągle je w niewielkich ilościach biorę."
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