Artykuły do publikacji

      Powikłania po mastektomii

Ciechocinek   26.07.2007 r.

Przy przeglądaniu archiwum znalazłem pismo z 12-go grudnia 1996 roku od pani leczonej przed laty prądami selektywnymi. Efekty były korzystne i ważne są na pewno dla wielu kobiet, ponieważ wiele kobiet cierpi na podobne schorzenie.

W dniu dzisiejszym (czyli w grudniu 1996 r.) była u mnie pani J.K. z Warszawy (leczona

w przeszłości prądami selektywnymi), która napisała tak: 

"W 1968 r. miałam operację, w wyniku, której został uszkodzony układ chłonny w kończynie górnej. Zaraz po operacji pojawił się bardzo duży obrzęk całej prawej ręki, od końców palców do barku. Ręka była przynajmniej dwa razy grubsza niż lewa. Obrzęk utrzymywał się przez cały czas. Żadne zabiegi, czy inne metody leczenia nic nie pomagały. Byłam młoda i zrozpaczona.

W lipcu 1969 r. przebywałam w sanatorium wojskowym w Ciechocinku, gdzie byłam leczona prądami selektywnymi przez dr. Jana Kwaśniewskiego. Już po kilku zabiegach obrzęk zaczął się zmniejszać, po trzech tygodniach był bardzo mały, w domu ustąpił zupełnie i nie pojawił się nigdy do dnia dzisiejszego. Znałam i znam wiele kobiet, które również miały i mają obrzęki kończyn górnych w wyniku operacyjnego leczenia tej samej choroby, jaką ja miałam. Nigdy nie widziałam, ani nie słyszałam, aby którejś z nich obrzęk ustąpił lub nawet zmniejszył się w wyniku u nich różnych, innych metod leczenia. Minęło 27,5 roku a moja prawa ręka jest równie szczupła jak lewa. Dziękuję.

Ta informacja jest ważna dla pań - amazonek, żeby któraś z nich innym przekazała, że można znaleźć arkadię i prądy selektywne, i usunąć tę dolegliwość.

Dziękuję państwu.

Jan Kwaśniewski

