Spotkanie Optymalnych w Sali Kongresowej
    Wystąpienie red. Marka Chylińskiego (cz.1)
    Sala Kongresowa była miejscem spotkań politycznych, kulturalnych, znaczących koncertów. Po raz pierwszy jest miejscem spotkania Optymalnych. Mam nadzieję, że to spotkanie przejdzie również do historii.
  
Witając Państwa serdecznie chciałbym szczególnie gorąco powitać twórcę Żywienia Optymalnego (®), pana doktora Jana Kwaśniewskiego z małżonką. [oklaski]
Witam pana Adama Janego, szefa Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Bractw Optymalnych

w Jaworznie. Pan Adam przyjechał również z małżonką. Witam bardzo gorąco pana generała Apoloniusza Golika z małżonką. Pan generał jest jednym z najstarszych stażem optymalnych w naszym kraju, jest na diecie dr. Kwaśniewskiego od trzydziestu lat.

Po mojej lewej stronie orkiestra salonowa „Junior PiK” z Bydgoszczy, która będzie nam umilać dzisiejsze spotkanie. Po orkiestrze jeszcze będę mówił, chciałbym tylko powiedzieć, że dyryguje pan Mirosław Żyta kierujący zespołem. 

Proszę Państwa, pod koniec lat 80. w jednej z reporterskich wędrówek spotkałem pana doktora Kwaśniewskiego. Przyjmował ciężko chorych ludzi w Cedzynie pod Kielcami w wynajętym i zaadaptowanym na potrzeby prowizorycznej kliniki w hotelu, gdzie trafiłem

w 1989 r. Jako dziennikarz, moim obowiązkiem było podejście sceptyczne, podejście poznawcze i z dużym sceptycyzmem, przyznam, pojechałem do Cedzyny, aby spotkać

pana doktora. Wydawało mi się nieprawdopodobne, że ktoś może leczyć ludzi smalcem, śmietaną, masłem, leczyć skutecznie, proszę Państwa.
Przez 15 lat nie spotkałem równie skutecznej diety, która pomogłaby (a działo się to na moich oczach) tysiącom, jeżeli nie dziesiątkom tysięcy ludzi. W 1996 roku wspólnie z panem doktorem napisaliśmy książkę pt: „Dieta optymalna”, książkę, która stała się wydawniczym przebojem końcówki lat 90. Przetłumaczona została na język angielski, niemiecki, czeski, tylko w Polsce sprzedało się ponad 300 tysięcy egzemplarzy tej książki, tzn. że przeczytało ją grubo, grubo ponad milion ludzi. Myślę, że część tych osób jest w tej chwili na tej sali, część tych osób może skonfrontować swoje wieloletnie już doświadczenia w stosowaniu Żywienia Optymalnego (®).
Ostatnie 2 lata poświęciliśmy wspólnie z panem doktorem na udowadnianie skuteczności działania diety optymalnej. Osobiście przewertowałem całą dostępną literaturę i to, że wiosną tego roku badania przeprowadzone w Stanach Zjednoczonych: w Filadelfii,

w Bostonie i w Nowym Jorku – potwierdziły skuteczność diety Atkinsa, diety

bogatotłuszczowej, to było dla mnie oczywiste. Nie mogło być inaczej, skoro prawda zawarta

w Żywieniu Optymalnym (®) jest prawdą naukową. Dean Bewell, dziekan wydziału lekarskiego Uniwersytetu Harwarda w mowie do absolwentów tej najbardziej prestiżowej uczelni w świecie, powiedział tak: „Połowa z tego, czego was nauczyliśmy jest prawdą

- tylko nie wiemy, która to połowa. I to powiedzenie, przyznanie się do tego, że świat nauki, świat lekarski nie do końca wie, jaką drogą podążać do zdrowego człowieka, powinno być mottem tego naszego spotkania. Na tym spotkaniu, mam nadzieję, że dowiecie się Państwo, że jest tylko jedna prawda, że jest cała prawda i tą prawdą jest Żywienie Optymalne (®). 
Zorganizował dzisiejsze spotkanie pan Mirosław Krzywicki, wieloletni optymalny, szef Centrum Żywienia Optymalnego w Jastrzębiej Górze, któremu powinniśmy podziękować.

Żeby to spotkanie doszło do skutku, potrzeba było również energii członków, szeregowych członków, a przede wszystkim zarządu Ogólnopolskiego Stowarzyszenia Bractw Optymalnych im. prof. W. Sedlaka pod kierunkiem pana Adama Janego. Jeżeli Państwo pozwolicie, przedstawię program dzisiejszego spotkania.

- Zaczniemy od wykładu pana doktora Przemysława Pali z Centrum Żywienia Optymalnego (®) w Jastrzębiej Górze, który wprowadzi nas w tajniki Żywienia Optymalnego.

- Następnie: wykład doktora nauk medycznych Mariusza Głowackiego na temat prądów selektywnych. prądów selektywnych, których koncepcję opracował kilkadziesiąt lat temu lekarz wojskowy z Ciechocinka, pan doktor Jan Kwaśniewski. 
- Potem: utwór muzyczny, żeby od nadmiaru wiedzy nam wszystko się nie pomieszało, więc tutaj młodzi ludzie z Bydgoszczy będą nam umilać czas. I takie przerywniki od czasu do czasu będziemy zapowiadać.

- A następnie: wywiad i wystąpienie pana Lecha Wałęsy, byłego prezydenta RP,

człowieka, któremu lekarze z Centrum Żywienia Optymalnego w Jastrzębiej Górze i sam

dr Kwaśniewski – pomogli w bardzo ciężkiej chorobie. Jeżeli pan prezydent Wałęsa zechce o tym mówić, myślę, że będziecie się mogli Państwo przekonać jak w podobno nieuleczalnej i nieodwracalnej chorobie, jaką jest cukrzyca, skuteczne może okazać się Żywienie Optymalne (®).
- Po przerwie, która będzie trwała pół godziny, zaprosimy tutaj  do mównicy lekarzy-pacjentów, osoby z cenzusem akademickim, które poznały na własnej skórze skuteczność diety optymalnej. Mam nadzieję, że będą chciały mówić o swoich obserwacjach w czasie tego leczenia.

- Pan prezes Adam Jany wystąpi z okolicznościowym przemówieniem, mam nadzieję, wprowadzając nas w arkana, tajniki stowarzyszenia. Stowarzyszenia, które działa od 5-ciu lat, którego siedziba nieprzypadkowo znajduje się w Jaworznie. Nie mogę powiedzieć: na Śląsku w Jaworznie, bo Jaworzno jest pomiędzy Śląskiem i Małopolską, i oni raz mówią, że należą do Małopolski, raz do Śląska, zależnie jak im tylko to pasuje. W każdym razie nieprzypadkowo, ponieważ tam dociera Dziennik Zachodni i tam, proszę Państwa, to się wszystko zaczęło. Tam mieliśmy zresztą pierwsze spotkania optymalnych.
- Następnie wręczymy rzeźby, to będzie niespodzianka. Będą to okolicznościowe pamiątki dla osób zasłużonych dla optymalnych.

- Informacja o Centrum Żywienia Optymalnego.

- Utwór muzyczny.

- Planujemy zakończyć spotkanie po około 4-5 godzinach, w zależności od tego, jakie będą oczekiwania Państwa.

- Najważniejszym punktem programu, proszę Państwa, który zostawiłem na koniec, 
(chociaż to nie będzie ostatni punkt naszego programu) będzie wystąpienie pana doktora Kwaśniewskiego, który powie nam o swoich najnowszych badaniach, powie nam o swojej pracy. Odpowie również, dlaczego nie może wszystkich optymalnych przyjąć osobiście. Opowie o swoich doświadczeniach z lat 1990-2000-2003.
To tyle, tytułem wstępu. Chciałbym się z Państwem jeszcze podzielić kilkoma refleksjami natury ogólnej, natury wprowadzającej do tematu dzisiejszego spotkania, dlatego że

uważam to za swój obowiązek. Uważam to za obowiązek wobec nie tylko twórcy Żywienia Optymalnego (®), ale wobec wszystkich tych, którzy wspierają tą ideę. Idą pod prąd, pod wiatr, próbują pomagać chorym, cierpiącym ludziom. Te kilka tysięcy przypadków wyleczonej cukrzycy, nadciśnienie leczone kilka dni, choroby zwyrodnieniowe stawów, niedoczynność serca, niedokrwistość – to wszystko ustępowało na moich oczach, na twórców Żywienia Optymalnego (®). pewnie wielu z Państwa było już pacjentami i Centrum Żywienia Optymalnego (®) i Arkadii, i wiecie jak bardzo skuteczne są prądy selektywne, jak skuteczna jest sama dieta.

Tak jak powiedziałem, ja, – mimo, że interesuję się tematyką medycyny żywieniowej (to jest nowe pojęcie we współczesnej medycynie), interesuję się sprawami zdrowego stylu życia – nigdy nie spotkałem równie skutecznej diety.
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