TVP 2
        Guz rakowy, kamienie nerkowe, cukrzyca typ I i typ II
Szanowni Państwo,

do materiałów przesłanych (kilka dni temu – T.K.) do TVP 2, dołączyłem jeszcze trzy wypowiedzi

chorych na różne choroby, którzy się swoich chorób pozbyli i są obecnie zdrowymi ludźmi.

Pisze Pan Franciszek B:

Mam 59 lat. W ubiegłym roku rozpoznano u mnie owrzodziały guz rakowy w jelicie grubym.

Guz już nie nadawał się do operacji, pobrano tylko wycinek. Rozpoznanie histologiczne brzmiało: Guz rakowy w jelicie grubym.

Żywienie Optymalne (®) stosuję od sześciu miesięcy, na wadze ubyłem kilkanaście kilogramów, ustąpiły mi kamienie w nerkach, na które już byłem operowany. dolegliwości spowodowane rakiem szybko ustąpiły, kolonoskopia wykonana ostatnio wykazała tylko niewielki polip, owrzodzenie rakowe zniknęło.  Franciszek B.

Komentarz:
Inni chorzy na raka też mają szansę na to, żeby im te niepotrzebne nowotwory poznikały.
Pani Alina P. z Wyszkowa:

Urodziłam się 52 lata temu z wrodzonym zwichnięciem stawu biodrowego. całe życie noga mnie bolała i była krótsza o 1,5 cm. Żywienie Optymalne (®) stosuję od szesnastu miesięcy. Ból w biodrze ustąpił bezpowrotnie, a co najważniejsze noga mi „urosła”. Dokładne pomiary

w klinice wykazały, że obie nogi mam jednakowej długości. Brzydka blizna na nodze prawej zniknęła. cerę mam gładką i czuję się wspaniale. 
Wspominałem, że na Żywienie Optymalne (®) najchętniej lekarze, oczywiście rzadziej w Polsce, ale

 za granicami częściej i efekty mają bardzo korzystne. Na przykład:

Pan Lőrincz Sándor (lekarz) z Debreczyna pisze tak:

Mam 53 lata, Żywienie Optymalne (®) stosuję 8 miesięcy, chorowałem na cukrzycę typu II, pogarszał mi się wzrok, źle sypiałem, byłem zmęczony i nerwowy, bolały mnie stawy, miałem częste wzdęcia i uporczywe wiatry. Leki na cukrzycę odstawiłem natychmiast. Już po kilku dniach cukier miałem w normie, wzrok mi się poprawił, sypiam dobrze i krótko, a wszystkie moje dolegliwości ustąpiły bez śladu.
Mój przyjaciel – lekarz, od piętnastu lat chorował na cukrzycę typu I, brał ostatnio 54 jednostki insuliny na dobę. Zmniejszył dawkę insuliny o połowę, a po dziesięciu dniach insulinę odstawił. Cukier ma w normie, zeszczuplał, lepiej widzi, czuje się dobrze.

Jestem Węgrem, ale studiowałem w Polsce i dlatego mogę zrozumieć wiedzę z Pana książki.

Dziękuję Państwu.
Jan Kwaśniewski
