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Samo słowo oznacza dla współczesnego człowieka złe fatum, los, który wcześniej lub później staje się udziałem prawie wszystkich ludzi. Panuje przekonanie, że przed miażdżycą nie można się obronić, że jedynie można, nie zawsze zresztą, opóźnić postęp choroby, że można przy pomocy różnych środków kosztownego leczenia, zabiegów chirurgicznych jedynie łagodzić jej skutki. Miażdżyca w pewnych okresach powoduje więcej szkód dla gatunku ludzkiego, niż wszystkie inne choroby razem wzięte.
„Wszelkie przemiany w przyrodzie, w stanie zdrowia, dokonują się według prawa powiązania przyczyny ze skutkiem.” – powiedział Emanuel Kant, zatem i miażdżyca musi mieć swoją przyczynę. Jak dotąd znaleziono, poklasyfikowano wiele czynników towarzyszących miażdżycy, często „udowodniono”, że te lub inne czynniki są przyczyną choroby. Jest pewnym, że żaden z czynników ryzyka nie jest przyczyną miażdżycy, ponieważ eliminowanie tych, czy innych czynników ryzyka nie powoduje ustępowania zmian miażdżycowych u ludzi chorych i nie zapobiega powstawaniu miażdżycy.

„Badając przyczyny różnych rzeczy należy zawsze wykryć przyczynę najwyższą.” – radził Arystoteles. Zatem trzeba znaleźć przyczynę pierwszą, najwyższą miażdżycy, aby umieć jej zapobiegać, jak również leczyć przyczynowo. Znalezienie przyczyny pierwszej i wyeliminowanie jej wpływu na człowieka powinno skutecznie zapobiegać rozwojowi miażdżycy u wszystkich ludzi, a u chorych powinno, tam, gdzie zmiany są jeszcze odwracalne, powodować wyleczenie z choroby we wszystkich przypadkach. Ponieważ dotychczas nieznany jest skuteczny sposób zapobiegania i leczenia miażdżycy, jest faktem oczywistym, że – jak dotąd – nieznana była najwyższa przyczyna tej choroby.

Aby uwolnić ludzkość od miażdżycy, a przy okazji całego szeregu zupełnie niepotrzebnych chorób i objawów towarzyszących miażdżycy, a spowodowanych tą samą, co i miażdżyca przyczyną wspólną, nie wystarcza rejestrowanie i eliminowanie objawów i zjawisk występujących łącznie z miażdżycą, a zwanych potocznie czynnikami ryzyka. To o wiele za mało. Dopiero znalezienie przyczyny naczelnej mogłoby stworzyć podstawy umożliwiające uwolnienie ludzkości od miażdżycy.
Wszystkie poznane i niepoznane dotychczas tzw. czynniki ryzyka, nie są przyczyną miażdżycy, są tylko zjawiskami towarzyszącymi miażdżycy i podobnie, jak miażdżyca, są skutkiem jednej wspólnej przyczyny naczelnej.

Jedna wspólna przyczyna jest na przykład bezpośrednio powodem powstania otyłości, cukrzycy dorosłych, czyli typu II, miażdżycy kończyn, tętnic, zakrzepów, zatorów, nadciśnienia tętniczego, miażdżycowego udaru mózgowego, większości zawałów, chorób zwyrodnieniowych stawów, także zatruć ciążowych, zmniejszenia śmiertelności okołoporodowej, zmniejszenia przyrostu naturalnego, przyspieszonego dojrzewania dzieci, nadmiernego wzrostu i ciężaru ciała u młodzieży i całego szeregu innych czynników dotychczas nieznanych – jest powodem zaburzeń czynności wielu narządów, najbardziej szkodliwych zaburzeń czynności umysłu ludzkiego i całego szeregu innych negatywnych zjawisk w życiu jednostek, społeczeństw gatunku ludzkiego, włącznie z wojnami i z ostatnią wojną w Iraku.
Miażdżyca, jak i cały szereg różnych chorób, spowodowane są jedną wspólną przyczyną, stąd dla zrozumienia przyczyny powstania miażdżycy i dla udowodnienia tej przyczyny, jak i dla wykazania ich wzajemnych powiązań między miażdżycą i innymi chorobami i czynnikami ryzyka, uznano za niezbędne rozszerzenie opracowania o szereg innych objawów chorób i zjawisk towarzyszących miażdżycy i będący skutkami tej samej pierwszej przyczyny.
Celem niniejszej pracy jest wskazanie i udowodnienie faktycznej przyczyny miażdżycy na podstawie wielu danych z piśmiennictwa, wyjaśnienie roli tzw. czynników ryzyka, wskazanie, – co należy robić, aby na pewno na miażdżycę nie zachorować, jak powinien postępować człowiek już chory na miażdżycę, aby mógł się z tej choroby na pewno wyleczyć w stopniu jeszcze możliwym do uzyskania, zależnym od stopnia zaawansowania choroby i czasem już nie w pełni odwracalnych uszkodzeń tkanek i narządów, spowodowanych chorobą. 
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