WADEMEKUM MIAŻDŻYCY
MIAŻDŻYCA (cz. II)

Objawy miażdżycy 
 
Miażdżyca rozwija się w różnym wieku. Opisywano zmiany miażdżycowe u martwo urodzonych dzieci, u dzieci kilkudniowych. Znajdowano zmiany miażdżycowe u 82,5% dzieci zmarłych w wieku 1-6 miesięcy i u 91,5% dzieci zmarłych do trzeciego miesiąca życia. Miażdżyca może rozwijać się już u płodu, ale może też jej nie być u ludzi ponad stuletnich.



Zwężenie światła naczyń tętniczych

Zmniejszenie przepływu krwi przez tkanki i niedokrwienie

Zmiany organiczne i zaburzenia czynności tkanek i narządów

Skutkiem miażdżycy jest zwężenie światła naczyń tętniczych,. Skutkiem tego zwężenia jest zmniejszenie przepływu krwi przez tkanki. Skutkiem niedokrwienia są zmiany organiczne i zaburzenia czynności tkanek i narządów.
Jednym ze zjawisk towarzyszących, a spowodowanych tą samą przyczyną, są zaburzenia krzepliwości krwi w kierunku nadkrzepliwości, ze wszystkimi wynikającymi z tego stanu dramatycznymi powikłaniami, czyli głównie udarami mózgowymi na tle zakrzepów, zakrzepów tętnic obwodowych, zakrzepów tętnic wieńcowych i zawałów. Objawy choroby są różne, w zależności od tego, w jakich naczyniach – małych, średnich, czy dużych wcześniej rozwija się miażdżyca, w których tkankach i narządach zmiany są szczególnie nasilone, lub też powstają w pierwszej kolejności. Miażdżyca tętnic mózgu jest przyczyną udaru mózgu z niedowładami, porażeniami, najczęściej połowicznymi. Powoduje zaburzenia czynności mózgu, zaburzenia pamięci, zespoły parkinsoidalne, euforie lub depresje, demencje miażdżycową.
Demencja, opisywana jako starcza, jest obecnie faktycznie najczęściej w Europie i w Stanach Zjednoczonych spowodowana zmianami miażdżycowymi tętnic mózgu i jest skutkiem miażdżycy, a nie starości. U ludzi w krajach ubogich przyczyną demencji starczej jest przedwczesne zestarzenie się naczyń tętniczych w mózgu, które nie ma nic wspólnego z miażdżycą, jest to tzw. stwardnienie tętnic przedwcześnie zestarzałych. Inne są przyczyny miażdżycy i stwardnienie tętnic, aczkolwiek skutki podobne. Wyraźne odróżnienie od miażdżycy przez Bürgera stwardnienia tętnic, spowodowane jest innym niż zazwyczaj składem diety, ograniczeniami kalorycznymi diety w ogóle, a białkowymi w szczególności. Stwardnienie tętnic jest przyczyną wielu udarów mózgowych u Japończyków, czy wylewów krwi do mózgu, czy pęknięcia tętnicy, właśnie na skutek przedwczesnego starzenia tętnic, nie mającego nic wspólnego z miażdżycą. Więźniowie obozów koncentracyjnych, czy mieszkańcy Leningradu w okresie, gdy już mogli jeść do syta, wymierali często z powodu krwotoków mózgowych, mimo braku zmian miażdżycowych w tętnicach mózgu. Przyczyną krwotoków mózgowych u tych ludzi było przedwczesne zestarzenie się i stwardnienie tętnic mózgowych. W warunkach pojawiającego się u tych ludzi nadciśnienia, niska wytrzymałość mechaniczna starych i stwardniałych tętnic mózgowych była przyczyną częstych krwotoków mózgowych.
Mózg, nawet u współczesnego człowieka, dojrzewa znacznie później niż inne tkanki, czy narządy niezbędne do utrzymania życia, proporcjonalnie też znacznie później starzeje się. Przyjmuje się, że mózg osiąga pełną dojrzałość w wieku 26-28 lat, a rdzeń kręgowy 40-50 lat. Zatem u współczesnego bardzo zdegenerowanego człowieka, gdyby nie miażdżyca, czy stwardnienie tętnic, mózg nie zdążyłby się zestarzeć, (bo czym później dojrzewa jakiś narząd, tym później się starzeje), a człowiek umierałby z młodym stosunkowo mózgiem z powodu przedwczesnego starzenia innych tkanek i narządów dojrzewających wcześniej i starzejących się również wcześniej. Miażdżyca tętnic rdzenia kręgowego występuje stosunkowo rzadko, głównie u ludzi dojrzewających w wieku uważanego obecnie za sędziwy, szczególnie u ludzi intensywnie i do późnej starości pracujących umysłowo. Objawia się postępującym upośledzeniem sprawności kończyn, podobnych w skutkach do stwardnienia rozsianego.
Uważa się błędnie, że praca umysłowa opóźnia starzenie się organizmu, (szczególnie mózgu) i opóźnia rozwój miażdżycy. Mniemanie takie jest tylko mieszaniem skutków z przyczynami i przyjmowanie objawów za przyczyny. Faktycznie to warunki, w jakich żyje człowiek, a szczególnie to, jak się żywi, powodują długie życie człowieka, wolniejszy rozwój miażdżycy mózgu, wyższą sprawność umysłową, ochotę i zdolność do tej pracy umysłowej, często pogodę ducha i dobry humor. Miażdżyca naczyń wieńcowych serca może, ale nie musi, dawać objawy niedomogi wieńcowej, czy być przyczyną zawału spowodowanego zatorem, czy zakrzepem, sprzyja też powstawaniu zawału spowodowanego zaburzeniami metabolizmu mięśnia sercowego. Nawet zupełna niedrożność głównych tętnic wieńcowych spowodowana miażdżycą, nie musi dawać objawów choroby wieńcowej, czy kończyć się zawałem, jak to spotyka się bardzo często u chorych z niedoczynnością tarczycy.
Miażdżyca tętnic kończyn powoduje występowanie objawów chromania, następnie owrzodzeń i martwicy niedokrwionych tkanek. Miażdżyca tętnic biodrowych powoduje zaburzenia potencji u mężczyzn. Miażdżyca tętnic trzustki może dodatkowo spowodować wystąpienie cukrzycy, ale nie musi, bowiem zarówno otyłość, jak i cukrzyca, czy miażdżyca – mają jedną wspólną przyczynę z cukrzycą typu II i najczęściej cukrzyca powstaje jeszcze przed upośledzeniem ukrwienia trzustki spowodowanego miażdżycą. Miażdżyca tętnic krezki może powodować zaburzenia czynności przewodu pokarmowego, aż do martwicy pętli jelit włącznie. Miażdżyca tętnic gruczołów wydzielania wewnętrznego jest stosunkowo rzadka ze względu na, z zasady, dobre ukrwienie tych gruczołów. Może powodować zaburzenia w czynności przysadki, tarczycy czy nadnerczy. Miażdżyca tętnic nerkowych może być przyczyną nadciśnienia, ale jest to zjawisko stosunkowo rzadkie. Obecnie ponad 90% chorych na nadciśnienie, choruje na tzw. nadciśnienie pierwotne, które zamienia się w miażdżycowe.
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