„SŁUŻBA ZDROWIA”
        „SPOJRZENIE NA MEDYCYNĘ”

14.12.2004 r.
Chciałem Państwa zapoznać z treścią artykułu, który ukazał się w „Służbie Zdrowia” 7.08.1977 r. artykułu napisanego przez prof. Wiesława Nasiłowskiego p.t. „Spojrzenie na medycynę”.

Ponieważ treści w nim zawarte są nadal aktualne i nic się tutaj nie zmienia, warto by było, by Państwo zapoznali się z tym,
jak oficjalna medycyna reaguje na nowe odkrycia.
Przytaczam tekst:
      Można by napisać cały traktat o głupocie świata, o zawiści wobec wielkich uczonych, niesprawiedliwości i szyderstwie, z jakim przyjmowano największe odkrycia i wynalazki ludzkości.
Pierwszym autorem, który opublikował teorię o krążeniu płucnym w 1553 r. był uczony kataloński Michał Serveto – musiał salwować się ucieczką, ale nie uniknął swego losu. Za heretyckie poglądy spalono go na stosie w Genewie…
Odkrycie krążenia krwi przez genialnego Williama Harvey’a – opublikował je po 20 latach żmudnych badań – przyjęte zostało drwinami, szyderstwem i wrogością. Nazwano go „circulator” – gra słów: „twórca odkrycia krążenia”, ale i „szarlatan”. Doniosła wartość jego odkryć została doceniona dopiero wiele lat po śmierci Harvey’a…
Wesaliusza – genialnego anatoma, który stworzył anatomię współczesną i wykazał, że anatomia Galena nie jest anatomią człowieka, lecz zwierząt – zaczęto prześladować po wydaniu epokowego dzieła "De humani corporis fabrica libri septem" w 1543 r. Mało brakowało, a stanąłby przed inkwizycją. Musiał uciekać z Padwy, przenosił się z miejsca na miejsce, spotykał się wciąż z szykanami, z podłościami. Został wreszcie zmuszony do odbycia pielgrzymki do Jerozolimy, aby odpokutować za swe grzechy. Z tej podróży już nie wrócił…
A Jenner – który udowodnił, że ospa krowia zapobiega ospie ludzkiej – ileż przeżył szykan, niechęci, iluż powiedziano na jego temat trujących epitetów, ileż wysunięto zarzutów…
Samuel Weiss – to już klasyczne, szykanowano go tak, że oszalał. A przecież był „pochodnią w mroku”…
Największy obserwator medycyny – Pasteur – ile musiał staczać zażartych dyskusji, znosić obelg, podłych oszczerstw i małodusznej złośliwości, on – największy z największych. Drwiono z Pasteura, drwiono z bakterii, podpisywano się haniebnymi traktatami. Najwięcej i najdłużej zwalczali Pasteura „uczeni” Niemcy. Swoje nacjonalistyczne i antyfrancuskie opinie kierowali przeciwko bakteriologii, negując jej istnienie. W podłościach posuwano się daleko. Kiedy Yersin, uczeń Pasteura został wysłany do Hongkongu, gdzie wybuchła właśnie straszliwa epidemia dżumy, zorganizowano cały niecny spisek pod przewodnictwem „uczonego” japońskiego Kitasato, aby utrudnić mu prace, uniemożliwić badania. A jednak młody Yersin dokonał swego epokowego odkrycia, udowadniając związek dżumy człowieka z dżumą szczurów. Znalazł identyczne zarazki u zmarłych ludzi i u zdechłych szczurów, mimo że nie pozwalano mu pracować, nie udostępniono zwłok do badań, niszczono preparaty mikroskopowe. Musiał zbudować mały, prowizoryczny szałas koło szpitala i przekupywać grabarzy… Dziwny jest ten świat… dziwny, głupi i beznadziejnie zawistny…

I Listera opluwano za to, że wynalazł antyseptykę…

Przypomnę jeszcze tragiczne losy wynalazców narkozy. Bezduszność, wrogość i podłość doprowadziły ich nad przepaść:

Wells – popełnił samobójstwo…

Morton i Jackson – umarli w szpitalach dla umysłowo chorych, itd… bez końca…
W medycynie, i nie tylko w medycynie. Tragiczne dzieje tytanów ludzkiej myśli, małoduszność atakuje prawdę i nie cofa się przed zbrodnią.
To jest tekst artykułu pana prof. Nasiłowskiego.

Jak Państwo widzą, nic w tej sprawie się do tej pory nie zmieniło. Zamiast inkwizycji – jest Naczelna Rada Lekarska, czy „Ministerstwo Choroby” zwane Ministerstwem Zdrowia – na jedno wychodzi. 
Autorzy różnych odkryć są nadal prześladowani.
Prądy selektywne mogłyby przynieść ogromne oszczędności, ponieważ pozwalałyby na ograniczenie zużycia leków w wielu chorobach, lub pozwoliłyby na zaprzestanie używania leków i wyleczenie z wielu chorób.
Żywienie Optymalne (®) – to żywienie, które już znają ci, którzy je stosują i wiedzą, że jest ono najlepszym modelem żywienia dla człowieka. I może tanio, przyczynowo wyleczyć wiele nieuleczalnych chorób, takich jak:

· Stwardnienie rozsiane - często
· Chorobę Bürgera

· Cukrzycę typu I

· Cukrzycę typu II

· Chorobę Parkinsona

· Chorobę Alzheimera

· Choroby przewodu pokarmowego

Praktycznie przy Żywieniu Optymalnym (®) nie ma nowotworów. Jeśli zdarzają się jakieś pojedyncze przypadki, to to takie, które powstawały przed wprowadzeniem Żywienia Optymalnego (®). 
Tak, że niech się Państwo nie dziwią, że prawda o prądach selektywnych i o Żywieniu Optymalnym (®) z takim trudem przebija się do oficjalnej medycyny.
Ale się przebija. Lekarzy optymalnych w Polsce jest ponad 100, takich, o których wiemy. Tak samo w wielu innych krajach, także coraz więcej chorych może znaleźć skuteczną pomoc u tych lekarzy. 
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