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Witam Państwa serdecznie,

Chciałem przekazać trochę informacji ze spotkań w Międzywodziu, w Poznaniu i w Zurychu, których Państwo nie mają.

Na spotkaniu szkoleniowym z lekarzami, fizjoterapeutami i rehabilitantami w Międzywodziu,
w dniu 23 kwietnia 2005 r. zadałem uczestnikom szkolenia 2 pytania:

1. Czy znają Państwo jakąkolwiek metodę leczenia tak wielu chorób, tak skuteczną i tak tanią, jak Żywienie Optymalne (®), nieszkodliwą zupełnie dla chorych i przynoszącą w każdym przypadku szereg korzyści dla chorego i zdrowego człowieka?
2. Czy znają Państwo jakąkolwiek inną metodę leczenia przy pomocy elektroterapii, czy innych metod zastosowanych w fizjoterapii, czy leczeniu uzdrowiskowym, przynoszącą równie korzystne efekty w tak dużej liczbie chorób i chorych, przynoszącą rezultaty trwałe, dzięki której uzyskuje się tyle, i takich efektów zdrowotnych, jakie uzyskuje się przy pomocy prądów selektywnych?

Wszyscy uczestnicy szkolenia powiedzieli, że nie znają równie dobrych, równie skutecznych i równie tanich metod leczniczych. 

Chciałem przypomnieć Państwu krótko historię obydwu odkryć.
Po ukończeniu Wydziału Lekarskiego Wojskowej Akademii Medycznej i odbyciu stażu i służby

w jednostce wojskowej, w styczniu 1965 r. zostałem skierowany do wojskowego zespołu sanatoryjnego w Ciechocinku. Rozpocząłem specjalizację z medycyny fizykalnej i balneologii, ponadto kazano mi być dietetykiem, co zmusiło mnie do dokładnego poznania składu chemicznego wszystkich produktów spożywczych. Następne zadanie polegało na uporządkowaniu tych produktów według kryteriów obowiązujących i stosowanych przez ludzi w budowie i eksploatacji różnych urządzeń technicznych, czyli według nauk ścisłych. W oparciu o liczne źródła ułożyłem teoretycznie najlepszy model żywienia człowieka, który w praktyce okazał się być rzeczywiście najlepszym.

W Żywieniu Optymalnym (®) zalecane jest białko pochodzenia zwierzęcego, najbardziej biochemicznie zbliżone do składu chemicznego ciała ludzkiego, najlepsza energia, czyli związki fosforowe aktywne, coś w rodzaju akumulatorów, na czele z ATP, najlepsze paliwo, czyli kwasy tłuszczowe nasycone o najdłuższych łańcuchach, maksymalnie uwodornione i węglowodany złożone, w możliwie małej ilości, przy której jeszcze organizm nie jest zmuszony do wytwarzania ciał ketonowych.
Na 1 g białka w diecie powinno przypadać ok. 3,5 g tłuszczu i ok. 0,5 g węglowodanów. Natomiast przy spożywaniu białka o najwyższej wartości biologicznej zapotrzebowanie na białko i energię też, jest najniższe i wówczas należy spożywać ok. 0,8 g węglowodanów na 1 kg należnej wagi ciała. Dlaczego? Ponieważ ze 100 g białka organizm wytwarza ok. 58 g węglowodanów, a z 50 g będzie wytwarzał połowę tego, w związku tym, kierujemy się przy określaniu ilości spożywanych węglowodanów wskaźnikiem 0,8 g/kg należnej wagi ciała. Dla otyłych, z których prawie wszyscy na tej diecie ubywają na wadze, i to bez uczucia głodu i bez ograniczeń kalorycznych, zalecana jest niższa zawartość tłuszczu: 1,5 g – 2,5 g na 1 g białka. Otyli chudną w tempie ok. 6 kg miesięcznie,

z wyjątkiem tych nielicznych otyłych, którzy reagują na stres żarłocznością, bowiem mają zbyt niski poziom lipazy lipoproteinowej, czyli enzymu, który uwalnia tłuszcze z własnych zapasów, co uniemożliwia szersze uwalnianie tych kwasów tłuszczowych i ich spalanie. Po sprawdzeniu diety na sobie i rodzinie, zacząłem zalecać chorym, szczególnie chorym na choroby nieuleczalne i prowadzące do inwalidztwa.

Uczeni w starożytnym Egipcie znali faktyczną przyczynę wszystkich (prawie) chorób.
„Z potraw, które się zjada powstają wszystkie choroby ludzkie” – powiedzieli Herodotowi, a on tę bezcenną informację zapisał i przekazał potomnym, (odwiedził uczonych w starożytnym Egipcie).

Co jeszcze pisał o Egipcjanach? Napisał, że Egipcjanie są w ogóle najzdrowszymi ze wszystkich ludzi, że są najbieglejszymi we wszystkich dziedzinach ludźmi, z jakimi się zapoznał.
Napisał też, że zjadanie chleba dla Egipcjanina, to jest największa hańba. I napisał, że Egipcjanie czczą krowy najbardziej ze wszystkich bydląt.

Medycyna do dziś nie zna faktycznych przyczyn większości chorób, a faktycznie z potraw, które się zjada, powstają wszystkie choroby ludzkie. Nawet choroby pochodzenia bakteryjnego, czy wirusowego są powodowane znacznie bardziej osłabioną odpornością organizmu, spowodowaną niekorzystnym odżywianiem, niż jakimiś czynnikami zakaźnymi. Na milionach ludzi obecnie do tej pory potwierdzono, że Żywienie Optymalne (®) jest leczeniem przyczynowym w prawie wszystkich chorobach ludzkich. 
